
广州市白云区广大附中实验中学 2021 年穗财教 [2020] 177 号市教育局城乡免费义务教育市财政补助项目绩效评价报告

一、基本情况

（一）项目实施情况

为进一步保障学校的正常运行，推动学校用水用电的规范化、科学化，增强实效性，提高师生爱护资源、珍惜资源的勤俭节约意识，保障师生全方位的用水用电，特安排水电经费，2021 年项目经费 12.00 万元。

（二）财政支出情况

2021 年安排水电经费 11.85 万元，培训费 0.15 万元，其中电费 7.06 万元，水费及污水处理费是 4.79 万元，每月按广州供电局及广州自来水有限公司提供的账单按时按量转账过去。

（三）项目管理情况

2021 年穗财教 [2020] 177 号市教育局城乡免费义务教育市财政补助项目是财政局拨给学校公用经费，学校主要用来保障学校用水用电需求，学校财务核实每月水、电账单后调剂对应的金额为水电经费，再通过学校账户转账到供电局及自来水公司的对公账户。

（四）项目绩效管理情况

经费保障了学校的正常运转，为师生的教与学提供了最基本的生活保障，为学校的发展保驾护航。

二、综合评价分析

（一）评价结论综述

按照相关部门有关规定和双方合同的具体规定要求，对 2021 年水电缴费工作，经过与往年对比分析，核实情况，比较原先设定和实际完成的工作任务和目标、比较原先经费预算安排和实际的各项经费开支，核实了预算批复的项目目标完成情况。经对本项目评价指标评分，本项目综合得分 100 分，评价等次为优秀。

（二）项目效益分析

2021 年，每月的月初供电局和自来水有限公司会把上个月的账单寄来学校，财务会进行初步的核实，核实无误后在公用经费中申请调剂相应的金额为水电费，再通过学校账户转账到对方的对公账户，完成水电费的汇缴。由于缴纳及时，未出现因欠费导致学校停水停电的情况，有力的保障了学校的正常运转，为师生的教学提供了基本的生活保障。

校园水电费汇缴按量完成率自评分 20 分、项目完成率自评分 20 分、水电费缴纳时间及时率自评分 20 分、社会效益自评分 20 分，可持续影响力指标自评分 10 分，师生满意度自评分 10 分，与绩效目标相符。

（三）支出效益分析

产出质量方面：充分保障了师生的用水用电需求，保障了学校的正常运转，尤其是天气炎热的时期，保障了学校空调的正常工作，为师生提供了较为舒适的工作学习环境。社会效益方面：为师生的工作学习提供了基本的后勤保障，为社会教育事业的发展出了一份力。可持续效益方面：持续增加了我校我区的影响力。满意度方面：学校、老师、学生、家长都比较满意。

三、存在的主要问题

一是经费有限，不能为师生提供更充裕更高质量的用水用电需求保障；

二是财务人员及主管行政不是财会专业出身，相关的专业知识能力有待提高。

四、下一步改进措施

- 1、加强项目绩效管理，强化绩效管理理念；
- 2、争取更多的经费投入；
- 3、加强相关政策的学习，提高财务人员的专业知识水平，提高经费的使用产生的社会效益。